
ATA Nº 006/2023 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18 horas (dezoito 

horas), na sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, com a presença de 9 

(nove) Vereadores, sendo eles: Celso Batista dos Santos; Daiani Maria; Demétrios Karol 

Lorenzini; Gustavo Henrique Richter; Isidoro José Weschenfelder; José André Schmitt; Maísa 

Aparecida Siebenborn; Marni Ediza Trentini Ledur e Vanessa de Jesus, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo. A Presidente DAIANI MARIA iniciou a Sessão saudando 

a todos e invocando o nome de Deus. Na sequência solicitou à secretária que procedesse com a 

leitura de uma mensagem: “Somos feitos para a felicidade, para troca, para paz, para bondade, 

para facilitarmos a existência uns dos outros, para a coragem e para alegria de simplesmente 

ser”. Dando sequência foram apreciadas as ATAS Nº 004/2023 e Nº 005/2023 da Sessão 

Ordinária de 1º de fevereiro de 2023 e as Sessão Solene do dia 08 de março de 2023. Os 

Vereadores receberam as ATAS com antecedência e, com consequente leitura e análise, foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE: Foram lidas as correspondências 

recebidas no período de 02 (dois) de março a 15 (quinze) de março de 2023. OF. GAB. Nº 

34/2023 – Cruzeiro do Sul, 13 de março de 2023. Excelentíssima Senhora – DAIANI 

MARIA – Presidente da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul – Assunto: Resposta ao 

Pedido de Informações do Vereador Isidoro José Weschenfelder. Senhora Presidente, Ao 

cumprimenta-la cordialmente, vimos por meio deste, em resposta ao Ofício nº. 064/2023, o qual 

solicita se vai ser feito pavimentação na Rua D. Bairro Jardim dos Ventos, informar que não 

tramita nenhum protocolo na Secretária de Planejamento do Município que trata sobre a 

pavimentação na referida Rua. Sendo o que tínhamos para o momento, ficamos a disposição 

para maiores esclarecimentos e renovamos votos de elevada estima e consideração, 

Atenciosamente, João Henrique Dullius – Prefeito Municipal. CONVITE 

CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE SAÚDE. Prezada Sra. Daiani Maria – Presidente da 

Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul. A Secretária Municipal da saúde e saneamento 

tem a satisfação de convida-la, juntamente com os demais membros do poder legislativo 

municipal, para a Conferência Municipal de Saúde, cujo tema central a ser abordado será 

“Garantir direitos e defender o SUS”, a vida e a democracia – Amanhã vai ser outro dia”, bem 

como quatro eixos temáticos: Eixo I – O Brasil que temos. O Brasil que queremos. Eixo II – 

O papel do controle social e dos movimentos sociais para salvar vidas. Eixo III – Garantir 

direitos e defender o SUS, a vida e a democracia. Eixo IV – Amanhã vai ser outro dia para 



todas as pessoas. Será um momento extremamente importante para dialogarmos e propormos 

diretrizes para a formulação das políticas de saúde. Data: 21 de março de 2023. Horário: 8h às 

11h30 e das 13h às 17h. Local: Salão da Comunidade Católica. Acompanhe está movimentação 

e participe! Contamos com sua presença. Atenciosamente, Patrícia Haenssgen – Secretária 

da Saúde e Saneamento. Ofício nº 001/2023 – Cruzeiro do Sul, 14 de março de 2023. 

SECRETÁRIA DA AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE – Câmara de Vereadores – 

Ao cumprimenta-los cordialmente, vimos por meio deste convidar-lhes a participar da ação 

VIVA O TAQUARI ANTAS VIVO, que será realizado no dia 25 de março de 2023 às 08 horas 

na Antiga “Prainha”, neste município. A ação ocorrerá simultaneamente nos Municípios de 

Arroio do Meio, Bom Retiro do Sul, Cruzeiro do Sul, Estrela, Lajeado, Roca Sales e Venâncio 

Aires. Itens necessário para o evento: - Camiseta manga longa; - Bonés ou Chapéus; - Luvas; 

- Sapatos de fácil limpeza. – Embarcações: Solicitamos também a proprietários de Lanchas, 

Caicos ou demais embarcações caso possam disponibilizar as mesmas para auxiliar na coleta 

dos resíduos. Observação: Atentar para o uso obrigatório de colete salva-vidas nas 

embarcações. Sendo o que tínhamos para o momento colocamo-nos a disposição. 

Atenciosamente, Milton Irineo Weiler – Secretário da Agricultura e Meio Ambiente. 

Indicação nº 021/2023 de autoria dos Vereadores Celso Batista dos Santos, Daiani Maria e 

José André Schmitt, indicando a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Serviços Urbanos, Estradas e do Setor de Trânsito, instale placas de sinalização/identificação 

com denominação de Ruas e Estradas, principalmente no interior do município, bem como na 

rua João Antônio Luiz de Souza, denominada através do Projeto de Lei Nº 017-02/2022.  Há 

vias que possuem as placas, contudo estão depreciadas, sendo necessária sua substituição ou 

reforma. Justificaram, a colocação para melhor identificação àqueles que vem de outros 

municípios e se localizam pela nomeação das ruas através de placas de identificação para 

entrega de produtos, objetos e serviços, facilitando a localização dos imóveis, evitando retorno 

de produtos a origem por falta de localização do endereço de entrega. Indicação nº 022/2023 

de autoria do Vereador Isidoro José Weschenfelder, indicando a Administração Municipal, 

através da Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, proceda com roçada nas ruas Relindo 

Dullius e João Schardong, no bairro Passo de Estrela. Justificou tendo em vista que a vegetação 

está invadindo ambas as vias. Indicação nº 023/2023 de autoria da Vereadora Marni Ediza 

Trentini Ledur, indicando que a Administração Municipal, através do setor competente, faça 

melhorias no início da Rua Adolfo Willibaldo Dullius até o Distrito Industrial em São Rafael. 

É um acesso secundário ao Distrito, com bastante fluxo de veículos e a estrada não está em boas 

condições de tráfego. Indicação nº 024/2023 de autoria do Vereador Isidoro José 



Weschenfelder, indicando a Administração Municipal, através do setor competente, proceda 

com a colocação de luminária na rua Celestino Carlos de Siqueira nº 1520, no bairro Primavera 

em frente à residência do Sr. Marcos Siqueira. Justificou, ser o único poste sem luminária nas 

proximidades e causa insegurança aos moradores locais. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

nº 190-03/2023 do Poder Executivo que ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL 

Nº. 1.451/2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não houve comentários acerca do projeto. 

Em votação, o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 192-

03/2023 do Poder Executivo que ALTERA A REDAÇÃO DE DISPOSITIVOS DA LEI 

MUNICIPAL N.º 1.704/2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Conforme o que dispõe o 

artigo 36 da Lei Orgânica Municipal, O Projeto ficará retido por 15 dias, a contar da presente 

data, propiciando que qualquer entidade da sociedade civil organizada apresenta emendas ao 

Poder Legislativo. Na Sessão posterior a esse período, o projeto entrará para discussão e votação 

dos edis, devendo ser aprovado por maioria absoluta. Projeto de Lei nº 193-03/2023 do Poder 

Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR CESÃO DE USO DE 

BEM IMÓVEL PÚBLICO PARA O GRUPO DE ESCOTEIRO CENTAURO – 019/RS. 

No espaço para comentários, o Vereador Demétrios Karol Lorenzini, inicialmente desejou boa 

noite a todos os presentes, ressaltando a presença de colegas professores na casa. Sobre o projeto 

mencionou que o grupo buscava um espaço para realizarem suas atividades, e destacou o 

aprendizado que se adquire nestas atividades, e que o local ao qual será usado pelo grupo vai 

ser bem aproveitado e que os mesmos irão deixar sempre limpo, e que até os moradores do 

bairro irão gostar. Em votação, o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto 

de Lei nº 194-03/2023 do Poder Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CUSTEAR DESPESAS COM A ARBITRAGEM PARA OS CLUBES 

ESPORTIVOS QUE PARTICIPAM DA TAÇA INTEGRAÇÃO ASLIVATA DE 

FUTEBOL DE CAMPO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não houve comentários acerca 

do projeto. Em votação, o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 

nº 195-03/2023 do Poder Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CELEBRAR TERMO DE PARCERIA COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS 

DOS EXCEPCIONAIS – APAE DE LAJEADO/RS, OBJETIVANDO O REPASSE DE 

RECURSOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. No espaço para comentários, o Vereador 

Isidoro José Weschenfelder, primeiramente saudou a Presidente, Vereadora Daiani Maria, 

demais colegas Vereadores (as), saudou os professores presentes na casa e disse que é bom ver 

a casa cheia, e que a educação está na sua lista de prioridades. Sobre o projeto mencionou sobre 

uma visita que fez no espaço ao qual está inserida a APAE no município e que os Vereadores 



precisam fazer sempre o máximo pelas crianças que frequentam a entidade. E na oportunidade 

mencionou a venda de pizzas pela APAE para arrecadar fundos e fazer melhorias na sua sede, 

e pede a quem puder que ajude. O Vereador Demétrios Karol Lorenzini, explanou sobre a 

reformulação do contrato, e que deixou a todos contentes e que os atendimentos irão melhorar. 

Em votação, o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 196-

03/2023 do Poder Executivo que ALTERA A REDAÇÃO DE DISPOSITIVOS DA LEI 

MUNICIPAL Nº. 1.861/2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não houve comentários 

acerca do projeto. Em votação, o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Proposição nº 024/2023 de autoria da Vereadora Maísa Aparecida Siebenborn, no final de 

2022 foi implantado o sistema de vídeo monitoramento em nosso município, um serviço muito 

esperado pelos nossos munícipes. Hoje temos pontos que ainda não foram contemplados com 

este benefício. Propôs que a Administração Municipal implante com urgência uma câmera na 

ponte do Arroio Castelhano na localidade de Santarém. Está ponte é uma das entradas de nosso 

município, o que se torna importantíssimo está instalação. Outro motivo, é que nos últimos 

meses foi encontrado corpos de pessoas assassinadas no Arroio Castelhano. É de fundamental 

importância a instalação destas câmeras na localidade de Santarém, para propiciar segurança a 

nossos munícipes. No espaço para comentários adicionais, a autora que disse que falaria na 

tribuna. Em votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 

025/2023 de autoria da Vereadora Maísa Aparecida Siebenborn, ano passado Cruzeiro do Sul 

foi contemplado com o programa de Eficiência Energética, financiado com recursos da RGE. 

Nossa cidade ficou mais clara e isso foi muito bom. Com este benefício que tivemos por parte 

da concessionária RGE, acredito que a nossa Administração Municipal tem condições de 

investir em alguns pontos que necessitam de atenção. Propôs que a Administração Municipal 

coloque iluminação na ponte do Arroio Sampaio no Bom Fim. É urgente este investimento, 

pois é grande o número de ciclistas e pedestres que transitam diariamente pelo referido local. 

Iluminação é um fator determinante para a nossa população ter mais segurança. Em votação, a 

Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 026/2023 de autoria do 

Vereador Gustavo Henrique Richter, propôs que a Administração Municipal, através do setor 

competente, faça a construção de uma Praça de Recreação e Lazer e de uma Academia de Saúde 

no Loteamento Fick, bairro Cascata. Faz-se necessárias ambas as obras, visto o propósito de 

oferecer um local adequado para o lazer dos moradores do Loteamento, principalmente, um 

espaço para as crianças se divertirem. Já a academia incentivará as pessoas a praticarem 

atividades físicas, acarretando em uma melhor qualidade de vida e prevenção de doenças. 

Ainda, saliento a importância da execução de políticas públicas em nosso Município nas áreas 



de saúde e lazer, a quais se refere este pedido, mas também, nas áreas de educação, trabalho, 

segurança e moradia, sendo direitos sociais assegurados pela Constituição Federal e que 

devemos oferecer à comunidade. Não houve comentários. Em votação, a Proposição foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 027/2023 de autoria do Vereador 

Demétrios Karol Lorenzini, propôs que a Administração Municipal, através dos setores 

competentes, estruture e regulamente a feira do produtor em nosso município. 

Desenvolvimento. Esta é a palavra-chave. Para que isso aconteça todos precisamos querer que 

aconteça. Desenvolver um trabalho junto aos produtores interessados, cadastrar os mesmos, 

amparar e fomentar o desenvolvimento e ou criação das agroindústrias é o primeiro passo. 

Parceria com a EMATER, SEBRAE serão fundamentais. Criar projeto de lei que institua o 

“Vale Feira”, que seria um vale refeição para o funcionalismo público através de vale/voucher 

para ser gasto única e exclusivamente na feira do produtor. A criação do Vale Feira poderia 

também ser adquirido por outros setores da sociedade civil ou empresarial. É uma espécie de 

garantia de venda que os produtores terão. Logo após a estruturação, formalização e 

regulamentação da feira, é preciso que os produtores tenham um local bem apresentável com 

infraestrutura mínima para realizarem a venda de seus produtos. Um município que tem mais 

de ⅓ da economia baseada no setor primário tem que ter um espaço digno para o produtor. 

Nosso produtor precisa ter destaque no município e região. No espaço para comentários 

adicionais, o autor destaca que todos os Vereadores já trouxeram este assunto, e que também já 

trouxe este pedido à casa, que é para valorizar os produtores e o município. Menciona sobre o 

local que utilizam para as Feiras do produtor estar em péssimas condições, e que muitos 

munícipes não sabem que temos em nosso município. Explanou que em conversa com o 

Secretária da Agricultura o mesmo disse que ririam fazer, mas que ainda não foi posto em 

prática, e de pegar as ideias de outros municípios. Em votação, a Proposição foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Proposição nº 028/2023 de autoria do Vereador Demétrios Karol 

Lorenzini, propôs que a Administração Municipal, através dos setores competentes, busque 

através de um processo de licitação, interessados em explorar a parte de alimentação no parque 

poliesportivo. Através do mesmo ou em lei específica já regulamente esse serviço de 

exploração, tornando seguro para quem o detém, sem risco de ter pessoas não autorizadas 

fazendo o comércio no local. Essa proposição se deve a necessidade de melhoria da 

infraestrutura para os usuários do local. Para atrairmos e mantermos nossos munícipes aqui em 

nossa cidade precisamos oferecer algo diferenciado e termos um ou dois pontos com venda de 

bebidas e ou alimentos no local. Nosso parque tem que ser funcional, precisa ser mais usado. 

No espaço para comentários adicionais, o autor comenta que em 30 de agosto de 2021 através 



do protocolo 113, fez um pedido parecido, e que ainda não foi feito nada. Explanou sobre a 

infraestrutura do Parque Poliesportivo, e que desde 2021 os Vereadores vêm pedindo melhorias, 

e ainda destaca que os munícipes utilizam muito o local, e que por enquanto lamentam e 

aguardam. Em votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição 

nº 029/2023 de autoria do Vereador Isidoro José Weschenfelder, propôs que a Administração 

Municipal, através do setor competente, faça a colocação de encanamento e boca de lobo no 

loteamento Monte Belo. Justificou, ser uma solicitação dos moradores devido à dificuldade de 

acesso as residências e trânsito local em dias de chuva, por não existir escoamento apropriado 

para a água. No espaço para comentários adicionais, o autor menciona que já fez o mesmo 

pedido no ano de 2022, mencionou as fotos anexadas e que a cada vez que chove mais, o local 

fica pior, e que os moradores acabam não conseguindo nem entrar em casa, menciona que o 

investimento não é tão alto e que os moradores pagam o IPTU para terem melhorias. Em 

votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 030/2023 de 

autoria da Vereadora Daiani Maria e do Vereador Isidoro José Weschenfelder, solicitaram que 

a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras e Serviços Urbanos e do Setor de 

Trânsito, faça a instalação de um redutor de velocidade, do tipo faixa elevada, na Rua Albino 

Fleck, bairro Glucostarck, mais precisamente nas proximidades da residência do Senhor Nelson 

Lazzaron. Faz-se necessário a faixa, tendo em vista a alta velocidade que os veículos trafegam 

pelo local, causando riscos de atropelamento dos pedestres e acidentes entre outros veículos, 

como já ocorreu anteriormente. Ainda, salientam que a reivindicação parte dos moradores deste 

local. No espaço para comentários adicionais, o Vereador Isidoro José Weschenfelder 

primeiramente agradeceu a colega Presidente, Vereadora Daiani Maria pelo pedido feito em 

conjunto, mencionou que já tinham trago o mesmo pedido no ano de 2022, e explanou sobre 

preferir faixa elevada do que quebra molas. Mencionou que o morador referido no pedido já 

cobrou eles novamente, sobre a alta velocidade dos veículos, fluxo de caminhões e o perigo que 

as crianças correm, e ressalta a segurança. Na oportunidade mencionou que já foi feito muitos 

pedidos em relação a faixas elevadas perto de escolas para levar mais segurança as crianças. 

Explanou sobre outros pedidos que solicitam a redução para os quebra-molas com altura fora 

de padrão. Em votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 004/2023 de autoria da Vereadora Daiani Maria, propôs que a Mesa Diretora, 

envie ofício ao Poder Executivo Municipal, convocando o Secretário da Assistência Social e 

Habitação para participar, o quanto antes, de uma Sessão Ordinária. Faz-se necessário a 

presença do Secretário da Assistência Social e Habitação para informar as ações que foram 

realizadas nos dois primeiros anos de mandato (2021 e 2022); também requer saber qual o 



planejamento de ações para 2023; No espaço para comentários adicionais, a autora comentou 

que na sessão ordinária do dia 1º de março a Secretária da Educação, Cultura e Esportes já foi 

convocada e que não vai usar a tribuna no dia de hoje, pois está em Brasília-DF, assim sendo 

adiado, e desta mesma forma, será solicitado aos demais Secretários Municipais, com o intuito 

de expor a todos os munícipes dos projetos que já realizaram e o que ainda pretendem realizar 

nesta legislatura. Em votação, o Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 005/2023 de autoria da Vereadora Daiani Maria, propôs que a Mesa Diretora, 

envie ofício ao Poder Executivo Municipal, convocando a Secretária da Saúde e Saneamento 

para participar, o quanto antes, de uma Sessão Ordinária. Faz-se necessário a presença da 

Secretária da a Secretária da Saúde e Saneamento para informar as ações que foram realizadas 

nos dois primeiros anos de mandato (2021 e 2022); também requer saber qual o planejamento 

de ações para 2023; Não houve comentários adicionais. Em votação, o Requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 006/2023 de autoria da Vereadora 

Maísa Aparecida Siebenborn, propôs que a Mesa Diretora, envie ofício a RGE, solicitando com 

urgência a troca de poste na Rua Júlio de Castilhos próximo a residência de número 8. Trata-se 

de um poste de madeira que está apodrecendo, inclusive está meio inclinado dando a impressão 

de estar sendo segurado somente pelos fios de luz. É necessária urgência neste serviço para 

evitar acidentes, trata-se de uma rua central com diversos moradores e com trânsito de veículos 

e pedestres. Aproveito para solicitar que ao lado tem outro poste de madeira que já poderia ser 

substituído também. No espaço para comentários adicionais, a autora disse que falaria na 

tribuna. Em votação, o Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 007/2023 de autoria da Vereadora Maísa Aparecida Siebenborn, Cruzeiro do 

Sul é um município bonito, com pessoas boas e trabalhadoras. Nossos munícipes merecem ruas 

limpas e em condições de oferecer segurança aos transeuntes. Entendo que a função do setor 

público é melhorar a vida das pessoas, SEMPRE. Então solicito a Administração Municipal, 

que faça uma força tarefa no Bairro Vila Rosa, no morro da divisa Bairro Glucostarck. Solicitou 

que seja feito: recolhimento de entulhos, recolhimento de lixo verde, roçadas, limpeza de 

bueiros, moto nivelamento das ruas sem calçamento, alargamento das ruas e uma atenção 

especial no fechamento de um buraco na Rua Silvestre Aloisio Siebenborn, na subida do morro 

a direita, de aproximadamente 0,60X0,60 com vegetação em volta e por cima, sendo uma 

verdadeira armadilha para um acidente. Foi o que aconteceu esta semana, infelizmente um 

menino caiu no referido buraco. Por sorte não houve fraturas, mas algumas escoriações e um 

grande susto, inclusive das pessoas que assistiram o acidente. Então é urgente que se faça esta 

força tarefa para dar maior bem-estar aos munícipes. No espaço para comentários adicionais, a 



autora disse que falaria na tribuna. Em votação, o Requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento nº 008/2023 de autoria do Vereador Celso Batista dos 

Santos, propôs que a Mesa Diretora, envie ofício ao DAER, solicitando que seja feito roçadas 

nas beiras das estradas da ERS 130, iniciando no bairro do Bom Fim até o Arroio Castelhano 

divisa com o município de Venâncio Aires. Tal solicitação se faz necessária devido a vegetação 

estar tomando conta e invadindo a estrada. No espaço para comentários adicionais, o autor disse 

que falaria na tribuna. Em votação, o Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Pedido de Informações nº 003/2023 de autoria do Vereador José André Schmitt, solicitou a 

Administração através do setor de finanças Municipal que informe a esta Casa, o percentual de 

arrecadação do município, referente ao ano de 2022, que corresponde ao setor primário, 

especificando cada setor (frango, suínos, leite, grãos e outros), e quanto é investido em 

incentivos e melhorias na agricultura. Justificou, sabendo do potencial agrícola e pecuário do 

município, faz-se necessário esse pedido de informação, uma vez que o interior necessita de 

uma maior atenção por parte da Administração Municipal. Não houve comentários adicionais. 

Em votação, o Pedido de Informações foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO DA TRIBUNA: Vereadora Maísa Aparecida 

Siebenborn iniciou saudando a Presidente, Vereadora Daiani Maria, a mesa diretora, demais 

colegas Vereadores (as), servidores da casa, público que assiste de casa e aos que estão 

presentes. Saudou em especial aos professores e mencionou que se solidariza com essa classe 

tão importante para todos. Mencionou sobre a Administração Municipal trazer na próxima 

sessão ordinária, um projeto com a equiparação do município com o piso nacional, e reforçou 

que apoiara assim como os colegas vereadores. Sobre seu requerimento Nº 007/2023 falou 

sobre a importância em concluir as calçadas de passeio que estão inacabadas, destacou um 

buraco que tem, do perigo que o mesmo causa e que já ocorreu um acidente, e reforça que 

precisa de melhorias urgentes e que já é a segunda vez que ela traz até a sessão sobre acidentes 

com transeuntes. Sobre o requerimento Nº 006/2023 mencionou sobre o perigo que os postes 

de madeiras podres podem causar, ainda mais que fica próximo da EEEM João de Deus e pede 

melhorias. Sobre sua Proposição Nº 025/2023 destaca ser extremamente importante o referido 

local ser bem iluminado para trazer mais segurança, pois é um local de grande fluxo de veículos 

e pedestres. Sobre sua proposição Nº 024/2023 destaca também sobre a segurança e menciona 

ser urgente uma câmera, pois o local já usado como desova de corpos humanos. Explanou sobre 

o mês da Mulher, sobre o dia 08 e sobre a entrega do troféu Mulher Cidadã, destacando as 

homenageadas e que trabalharam em prol do município. Compartilhou uma história que 

aconteceu, referente a educação que recebeu com a Sra. Clara Duarte e menciona que só tem a 



agradecer por ter sido aluna dela. Mencionou também sobre a Edith Bottega que acrescentou 

muito na sociedade e agradeceu a ela. Sobre a Iris Ranck destacou ter sido a primeira mulher 

eleita Prefeita no estado e por sua administração no município. Mencionou sobre o lugar da 

mulher ser onde ela quer, sobre o assédio e finalizou parabenizando a todas as mulheres pelo 

dia. Vereadora Marni Ediza Trentini Ledur iniciou desejando boa noite a todos, saudou a 

Presidente, Vereadora Daiani Maria, colegas Vereadores (as), servidores da casa, público 

presente e ao público que assiste de casa. Explanou sobre a vista dos professores durante a 

sessão, reivindicando o piso salarial da classe. Mencionou a casa legislativa ser a casa do povo, 

onde fica o espaço aberto ao diálogo com os munícipes, quando os mesmos trazem suas 

demandas. Reafirmou o apoio dos vereadores na referida causa dos professores. Sobre sua 

Indicação Nº 023/2023 comentou ser pedido dos munícipes para melhorias nas estradas, 

principalmente no interior, mencionou o período de chuvas no inverno, e que é necessário 

recuperar, e que a Administração Municipal está engajada para atender a todos, destacando 

algumas máquinas estarem recebendo manutenção adequada para colocar a trabalho. Explanou 

sobre a visita que ela e a colega Daiani Maria receberam no dia 06 de março do corrente ano, 

de seus parceiros e amigos de partido do MDB, a Cristiane, o Diego e o Galileu assessores do 

Deputado Márcio Biolchi, e que trouxeram uma emenda impositiva no valor de R$250 mil reais 

para a continuidade da calçada de passeio da rua Frederico Germano Haenssgen. Falou sobre a 

abertura da Expo agro Afubra no dia 21 de março do corrente ano, na cidade de Rio Pardo – 

RS, e destacou que haverá transporte para quem quiser ir e os pontos de inscrição. Falou sobre 

a homenagem feita as Senhoras Clara Duarte, Edith Bottega e Iris Ranck através do troféu 

Mulher Cidadã, no dia internacional da mulher, destacando ter sido um momento emocionante, 

que foi uma honra participar e pelas homenageadas terem feito muito pelo município. Na 

oportunidade agradeceu as 3 homenageadas por tudo que fizeram em prol do município. Deixou 

um convite a todas as mulheres para o evento no dia 09 de março do corrente ano, na Casa do 

Morro, o Talk Show – Mulheres em ação e explanou sobre o encontro e as participantes que 

serão mulheres empreendedoras do município e pede a colaboração de quem puder levar 1kg 

de alimento não perecível. Finalizou e agradeceu o espaço. Vereador Demétrios Karol 

Lorenzini iniciou desejando boa noite a todos, saudou a mesa diretora, demais colegas 

vereadores (as), suplente de vereador e ao público presente, aos servidores da casa e ao público 

que assiste de casa. Parabenizou a mesa diretora, ao qual também faz parte, pelos 

Requerimentos solicitando a presença dos Secretários Municipais, destacando achar importante 

fazer de forma que fique registrado e que todos os munícipes possam ver e ouvir sobre as ações 

que foram realizadas e as que serão realizadas ainda neste mandato. Falou sobre a homologação 



do pedido de Cruzeiro do Sul sobre a estiagem, destacando sua importância, e que o governo 

Estadual agiu de forma rápida, e ao trabalho da Secretaria da Agricultura juntamente com a 

EMATER e o STR, e parabenizou a todos os envolvidos. Explanou sobre a Sessão Solene do 

dia 08 de março do corrente ano, na entrega do troféu Mulher Cidadã, destacando o aprendizado 

com as homenageadas e expos 2 lições que teve referente a solenidade, que é Atenção ao 

próximo, mencionando alguns pontos que necessitam de atenção ao próximo, e a outra lição é 

dizer o que as pessoas precisam ouvir, que precisamos ser sinceros, e mencionou alguns pontos 

importantes e algumas histórias referente as homenageadas. Falou sobre sua Proposição Nº 

027/2023 e pede que algo seja feito para melhorar as feiras do produtor e o espaço que os 

mesmos utilizam, deixando o pedido ao novo Secretário da Agricultura e Meio Ambiente do 

Município. Sobre sua Proposição Nº 028/2023 destaca já estar trazendo o pedido novamente e 

pede melhorias a quem utiliza o Parque Poliesportivo. Explanou sobre a presença e a conversa 

com os professores, e que os vereadores irão apoiar quando o projeto de readequação salarial 

entrar na casa legislativa. Finalizou deixou uma mensagem, uma reflecção a todos os munícipes 

de Magalhães Pinto que dizia: “Que a política é como nuvem, você olha e ela está de um jeito, 

olha de novo e ela já mudou”. Desejou positividade a todos e um boa noite. Vereador Celso 

Batista dos Santos iniciou desejando boa noite a Presidente Daiani Maria, aos colegas 

Vereadores (as), aos servidores da casa, ao público que assiste de casa e ao público presente. 

Explanou sobre a visita dos professores, sinalizando ser bom que encheram a casa, destacou o 

que o colega Vereador Demétrios Karol Lorenzini colocou, e que acha que a Administração 

Municipal também deve ouvir o pedido dos professores. Parabenizou aos colegas pelas 

demandas que trouxeram a casa, destacando que cada um traz de suas localidades, destacando 

o pedido da Câmera de vídeo monitoramento da colega Maísa Aparecida Siebenborn, que com 

os últimos acontecimentos na localidade de Santarém é algo que vêm para a segurança dos 

moradores locais. Sobre sua Indicação Nº 020/2023 em conjunto com os colegas vereadores 

Daiani Maria e José André Schmitt, destacou sobre a denominação de rua que fez através do 

Projeto de Lei Nº 017-02/2022 e pede uma atenção da Administração Municipal juntamente 

com o setor competente para colocar as placas. Sobre o Requerimento Nº 008/2023 

mencionando que a colega vereadora Vanessa de Jesus também solicitou ao DAER melhorias 

em outro trajeto do município, e destaca a vegetação estar tomando conta da estrada e pede uma 

atenção dos mesmos. Explanou sobre a Sessão Solene que homenageou 3 mulheres através do 

troféu Mulher Cidadã, e na oportunidade parabenizou a autora do projeto, a colega Vereadora 

Daiani Maria, e destacou as homenageadas. Finalizou agradecendo o espaço e desejou boa noite 

a todos. Presidente, Vereadora Daiani Maria iniciou saudando a sua Vice-Presidente, 



Vereadora Vanessa de Jesus, a mesa diretora, demais colegas Vereadores (as), os funcionários 

da casa, público presente e quem assiste de casa. Falou sobre o intervalo maior que teve durante 

a sessão no presente dia, explanando a reunião que os legisladores tiveram com os professores 

que se fizeram presentes na casa, para debater sobre um protocolo feito ao Executivo, e que não 

havia chegado ao Legislativo, destacou que os Vereadores irão ficar mais atentos com projetos 

relacionados a educação, sobre a lição que levou com o que foi trazido pelos professores, e que 

na reunião da CCJ, foi dito aos Vereadores que na próxima Sessão Ordinária, irá entrar um 

projeto com a adequação ao piso salarial nacional dos professores. Na oportunidade falou que 

iria marcar uma reunião com a secretária da Educação, o Prefeito, o Vice-Prefeito e demais 

envolvidos sobre esta demanda. Reforçou a todos que a casa legislativa está sempre aberta as 

demandas. Explanou sobre o que a colega Vereadora Marni Ediza Trentini Ledur havia 

comentado, do valor que o Deputado Márcio Biolchi destinou ao município para dar 

continuidade a calçada de passeio da Rua Frederico Germano Haenssgen, e destaca o mesmo 

ter se tornado um amigo, juntamente com seus assessores. Ressaltou o comprometimento de o 

povo eleger alguém e o mesmo ajudar a comunidade. Explanou sobre a Sessão Solene que 

homenageou 3 mulheres com o troféu Mulher Cidadã, que as homenagens precisam ser feitas 

enquanto as pessoas estão vivas, ainda na oportunidade disse que as homenageadas deram uma 

aula com suas histórias de vida. Destacou a presença de alunos delas que se fizeram presentes 

na homenagem, e espera que nos próximos anos continuem as homenagens. Falou sobre a 

Indicação Nº 020/2023 que fez em conjunto com os colegas Vereadores Celso Batista dos 

Santos e José André Schmitt, e destaca que as sinalizações estão deixando a desejar, e é algo 

que desde o primeiro ano deste mandato as placas estão demorando muito para serem 

providenciadas, principalmente as de pessoas homenageadas, e pede que façam um 

levantamento em todo o município para resolver. Falou sobre o Talk Show no dia 09 de março, 

de grandes empreendedoras do município que irão palestrar, deixou o convite a todos que 

querem ir ver e destacou as mulheres que irão palestrar. Falou sobre o convite que os vereadores 

receberam para participar da conferência da saúde e destacou sua importância, e ainda convidou 

a todos que puderem ir, no dia 22 de março, na comunidade católica no centro. Explanou 

também sobre o início do projeto da casa legislativa, o Câmara vai aos bairros, no próximo dia 

29 de março do corrente ano, na Comunidade da Boa Esperança Alta, e deixou o convite a toda 

a comunidade. Finalizou e desejou boa noite a todos. Nada mais havendo a tratar, a Presidente, 

Vereadora Daiani Maria, encerrou a Sessão e convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária 

a realizar-se no dia 05 (cinco) de abril de 2023, quarta – feira, no horário das 18 horas 30 

minutos (dezoito horas e trinta minutos). 
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